



金阊教育集团科学老师胡新颖践行教育教学新模式 “四校走课”，学生线上互动做实验

“走走走，一起去看灯光秀！”“等开学，咱们可以用同学们种的果蔬一起吃火锅了吧？”这是前不久，来自金阊教育集团科学老师胡新颖线上走课过程的师生聊天记录。集团各成员校的学生们在胡老师带动下，不仅能按时按量完成科学作业，还能兴趣盎然地动手完成各项实验。

高达

为着力践行集团化办学理念下的教育教学新模式，胡新颖老师需要在金阊实验小学、留园中心小学、山塘中心小学、八一小学的中高年

级各班进行“四校走课教学”。为了能让线上学习的四校学生互动起来，胡新颖可谓动足了脑筋。

在“灯泡点亮”实验中，学生们用铅笔连接导线，做成串并联电路，将电路设计得美观有趣……胡新颖逐一点评，并特地收集所有的实验图片，放置在一个共享相册里，供学生们线上互相学习参考。

在“凤仙花的种植”过程中，胡新颖每日陪伴同学们观察种子的破土、成长。家里没有凤仙花种子的同学，也在胡新颖的指导下种植了蘑菇、小白菜、无花果、波斯菊、向日葵、太阳花……胡新颖还专门在实验过程中安排了植物成长评比，让

同学们获得更多乐趣和成就感。

胡新颖在每日教育随笔中写下自己的教育心得：“寓教于乐，需要多方面的合作，需要适时的点拨和提点，需要发自内心的赞美，需要基于实际的情境，需要了解对方的真实需求。激发学生的好奇心，才可以动起来，然后走心，这三步是持续性的，每一步都很关键。”

居家办公期间，胡新颖老师全身心投入姑苏教育，她听完了苏州线上教育中心四至六年级所有的科学课，参与了山塘中心小学的科学学科线上教研活动，在金阊实验小学“十四五”课题线上沙龙活动中做专题指导。

相城经开区举行志愿者核酸信息录入分享会

4月6日，苏州相城经开区举行“疫”路有你 温暖经开——志愿者核酸信息录入分享会，此次分享会活动采用线下实战演练、线上直播的方式进行，同时邀请志愿者同步开展核酸检测信息录入，参加此次培训的共有124名志愿者，其中线下

志愿者10名、线上志愿者114名。

活动伊始，分享人高杰就热情地与直播间的志愿者打招呼，确认直播间互动正常进行。高杰开始就强调信息录入准确性的重要性，一步步严格合规地示范如何操作录入系统。高杰还分享了如何更好地与医

生配合的方法，在采样第一个和第二个都要提醒医生，确保信息录入的正确。

分享会最后，大家开始学习科学穿戴防护服，高杰对每一步骤的标准规范进行仔细讲解，提醒志愿者时刻注意保护自己的安全。高达



画说苏州

休憩座椅亮相古城

近日，在开放式公园、街头绿地、主次干道沿线等公共区域，姑苏区打造的百余处形式多样、美观实用的公共空间休憩座椅精彩亮相，成为古城一道亮丽风景线。这些休憩座椅既能融合周边道路景观、彰显古城特色和品位，同时兼备安全舒适、经久耐用性能，为市民提供温馨、舒适的休闲交往空间。新建改造的休憩座椅与苏式园林风格的亭廊相结合，融休闲性与景观性于一体，展现了古色古香的苏式沿街景观。高达/文 姑苏区供图

中国银行苏州分行：服务产业创新集群，金融助力科技创新

近日，中国银行苏州分行积极推进科技金融建设，助力苏州构建电子信息、装备制造、生物医药、先进材料等一批产业创新集群。

加大创新主体扶持力度

产业创新集群，是苏州实体经济的优秀代表。2021年，中行与苏州市人民政府签署战略合作协议，重点加强对实体经济、战略新兴产业和科技型企业等的扶持力度，以实际行动促创新、促发展。截至2021年末，中行已累计为苏州地区近5000家科技型企业提供金融服务，授信投放超1500亿元。

支持创新集群核心发展

2022年，苏州市的“新年第一会”明确了一条以发展创新集群引领高质量发展的苏州之路。苏州中行也在主动响应苏州市委市政府会议精神，发挥中银集团全球化、综合化优势，延伸商业银行业务传统信贷服务，打造差异化信贷、综合化经营、“金融+非金融”的服务体系，为科技型企业提供全生命周期服务，助推产业创新集群换挡升级。

大力扶持高新技术企业。某电子信息企业为江苏省高新技术企业，是全球领先的以太网交换芯片供应商和集成电路设计行业独角兽。企业近年来销售规模快速增长，但为应对全球芯片产能紧张问题，需通过向芯片厂商预付费用提前备货，这导致企业的流动资金用量大增。苏州中行了解到企业需求后，立刻为企业审批了1.5亿元纯信用授信额度，目前已投放1000万元，有力支持了企业资金周转需求，为苏州电子信息产业发展增添动力。

有力服务初创期科技企业。某生物科技企业成立于2017年，聚焦创新型人用疫苗和生物医药产品的开发和产业化，是市政府重点引进的生物医药企业。企业正在研发创新型疫苗产品，计划建设生产研发基地，但当前企业无营收、无抵押且无利润的状态，让其获取银行授信难度很大。对此，苏州中行及时向企业提交了专业、完善的金融服务方案，并成功获批3.85亿元中长期固定资产额度，目前已投放4000万

元，帮助企业加快生产研发基地建设，为苏州生物医药“一号产业”发展提供有效助力。

助力创新企业持续升级

如今，中国银行正在加快成为金融支持科技创新的全要素整合者、全链条创新者、全周期服务者。苏州中行已建成创新研发实验室和体验空间，围绕科技企业的各类需求，落地了科技型风控模型、定制化在线供应链金融产品、“专精特新”企业科创场景等创新业务产品，在科技金融、供应链金融、普惠金融等重点领域实现了创新升级，这也为科技企业带去更佳的服务体验。同时，苏州中行以金融科技和大数据分析为支撑，持续以专属的“SIP模式”服务苏州科技型中小企业，目前累计服务企业已达1300多家、授信支持超150亿元，有力赋能创新企业持续升级。

苏州地区产业创新集群建设蓄势待发，箭在弦上。中国银行苏州分行将全力服务产业创新集群，为苏州高质量发展持续贡献金融活水。罗天纯

黄桥方浜青年“疫”线展青春

自本轮疫情发生以来，相城区黄桥街道方浜村团支部以冬训为抓手，号召辖区青年积极行动起来，成立疫情防控青年突击队，主动投身疫情防控志愿服务，充实一线防疫力量，为打赢疫情防控阻击战贡献青春力量。

“请您把身份证按图示拿在手里。”在方浜村委会核酸检测现场，20岁的小王正对村民进行核酸检测信息采集……这只是方浜村青年投身抗疫一线的一个缩影。在方浜村各个防疫卡点、核酸检测采样

点都能看到身披橙马甲的志愿者们。他们化身“宣传员”“引导员”，开展疫情防控、文明劝导、敲门行动等志愿服务活动；他们走街串巷，宣传防疫知识；用“铁脚板”对返苏人员及外来货车进行排查、查码、登记；他们穿梭于企业、“九小场所”检查疫情防控措施落实情况，“青年橙”成了最亮眼的一道风景。

方浜村青年志愿者闻令而动，主动报名，用实际行动和青春热血筑起一道坚不可摧的“防疫墙”。

马梦丹 高达

华元社区党员冬训助力疫情防控

防疫宣传、返乡排查、检查辖区商铺、核酸信息登记、区域核酸检测……本轮疫情发生以来，相城高新区(元和街道)华元社区党总支第一时间按照上级部署，组织党员干部迅速落实各项联防联控措施，筑牢阻击疫情蔓延的“红色堤坝”，让党员冬训前移到疫情防控一线。

在疫情防控的特殊时期，党员干部越要顶得上、打得赢。社区50多名党员不分昼夜投身疫情防控工作，他们以网格为单位，深入开

展地毯式、滚动式排查，做到“房屋清、户数清、人数清、来源清”，确保不漏一户、不落一人。走访检查辖区内小餐饮店50余家，严格管理暂停堂食服务。

此外，党员们通过多种方式开展防疫宣传引导，共悬挂横幅15条，张贴宣传海报2000余张，发送居民短信8000余条，并利用喇叭“喊话”、巡逻车等工具，录制小喇叭宣传语10条，在各个小区、商业街循环播放。

盖斐 高达

苏州张家港工行践行金融为民 惠企纾困精准高效

“工行让我知道银行不仅可以锦上添花，也能雪中送炭。”张家港博佑光电科技有限公司负责人坦言，作为一家从事超薄晶体太阳能电池片、太阳能电池铝浆等太阳能电池辅材的研发、生产的科技创新小微企业，受疫情影响出口产品滞销，同时随着研发的投入，资金一度陷入紧张。

疫情期间，工商银行苏州张家港分行时刻关注辖内企业的情况，在获悉博佑光电的需求后，立即上门与企业进一步对接，迅速将500万元“小微创业贷”放贷到位，解决了企业成长发展过程中正常生产经营所需的资金。

支持绿色发展、服务科创企业，是工商银行深化金融供给侧结构性改革，调整和优化信贷投向的重要领域，博佑光电正是该行支持科技创新小微企业的典型。该行一直致力于打造定制化的金融产品与服务，全面围绕“专精特新”企业，优化服务流程、提高服务能力，满足中小型科创企业“短、频、快”的融资需求，提升金融服务覆盖率、便利性和满意度。今年以来，该行已累计投放绿色金融贷款4.5亿元，向各类科创企业投放科创支持类贷款超1亿元。

针对备受疫情冲击的传统行业所面临的现金流不足、复工复产进度缓慢等困难，该行积极落实上

级行惠企助企专项方案，开展金融创新并优化产品服务，为实体经济的稳健前行提供工行金融新动能，与小微企业共同发展。

今年春节后，张家港金裕纸业有限公司为消减疫情对供应链的影响，计划多储备些原材料防患未然，该公司负责人找到苏州张家港工行申请贷款。该行了解公司融资需求后，与对方达成贷款总额900万元的融资方案，方案充分考量企业采购计划和付款节奏，包含了200万元的经营快贷、300万元“小微贷”和400万元“e抵快贷”，方便企业随时提款，助力企业压降融资成本。第一笔500万元贷款资金在最短时间内到账，解决了企业燃眉之急。

高效服务的背后，是该行统筹疫情防控和金融服务，坚持出实招、用实劲、办实事，当好普惠金融践行者、人民金融服务者的发展理念和具体行动。

“推进张家港经济高质量发展、服务港城人民高品质美好生活，一直是工商银行张家港分行奋斗方向，我们将更加积极主动传导货币政策，以金融力量扎实做好稳发展预期、稳经营生产、稳创业就业等工作，与张家港广大市场主体和全体人民一起，在建设社会主义现代化新港城征程中同题共答、同向发力。”该行负责人表示。徐婷婷